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Thieske ‘terug in Austroa’


AMSTENRADE – Op zondag 22 september is in Amstenrade op feestelijke wijze het beeldje onthuld van Thieske. Zoals we al eerder schreven, staat de figuur Thieske symbool voor de vrijwilliger in Amstenrade. Ofschoon hij straatarm was, kon iedereen een beroep op hem doen als er op vrijwillige basis hulp of assistentie geboden moest worden. Zijn grootste hobby was schutterij St.-Gertrudis, waar hij jarenlang lid van was. Een goed lid, die bekendheid genoot tot in de verre omtrek, want iedereen wist dat hij enorm bedreven was in het hanteren van de tambour-maître stok, ook al viel die wel eens op de grond.

De stichting ‘Thieske van Austroa’, die het plan heeft bedacht om de vrijwilligers in ons dorp te eren, heeft voor deze figuur gekozen, omdat hij die zelf niets bezat, toch steevast hulp bood aan anderen. Het project zelf heeft ongeveer een jaar geduurd; de eerste daad was de presentatie van een brochure aan burgemeester Link in het gemeentehuis van Schinnen. De plannen werden gepresenteerd samen met een aantal ambassadeurs en kunstenaar Pierre Habets. 
Op basisschool ‘de Verrekijker’ vonden we bij de directeur en de leerkrachten een luisterend oor. Voor de leerlingen van groep 7 werd een educatief programma samengesteld, waarin zij op diverse manieren kennis maakten met het heden en verleden van ons dorp.
Er is een aantal uren gewijd aan uitleg over vrijwilligerswerk, er is tijd besteed aan historische gebouwen in ons dorp en samen met de kinderen is een tweetal wandelingen langs deze historische plekjes gehouden. De kinderen mochten toen hun verhaal aan de volwassen deelnemers vertellen. In hun vrije tijd hebben ze in samenwerking met mevr. Partouns van  Alzheimer stichting Limburg de licht dementerende ouderen in verzorgingscentrum Elvira/Leontine bezocht om met hen gesprekjes aan te gaan. Foto's van oud Amstenrade dienden als hulp bij deze middagen.

In de gesprekken van Pierre Habets met de kinderen kwam naar voren, dat Thieske eigenlijk zelf in het zonnetje gezet moest worden en zo werd het idee geboren om Thieske bij de onthulling postuum te eren met een medaille, die in het beeld geïntegreerd zou worden. Vele kinderen brachten hun ideeën in en samen hebben ze gekozen voor de medaille in de vorm van een bloem; de zes blaadjes laten allemaal een tafereeltje zien uit ons dorp, zelfs de gesprekken met de Alzheimer patiënten komen erop voor. Tot en met het gietproces in Keulen zijn de kinderen betrokken gebleven bij de totstandkoming van het beeldje. De ontworpen medaille zal in de toekomst uitgereikt worden aan dé vrijwilliger van ons dorp. Ook de huidige tambour-maître van St.-Gertrudis is actief betrokken geweest bij het ontwerp van het beeld. Hij heeft Pierre Habets diverse details verteld over de militaire kleding uit die tijd en de stok is door Paul helemaal ontworpen en gemaakt, compleet met deukjes en een draaimechanisme aan de knop. Je kunt alleen maar ‘de goede kant’ opdraaien, steeds vooruit.

Op 22 september was het zover; toneelvereniging Ongeros, harmonie De Nederlanden en schutterij St.-Gertrudis waren in vol ornaat aanwezig, maar ook afgevaardigden van diverse andere verenigingen waren er bij, maar zonder uniform of verkleed val je nu eenmaal minder op. Genodigden, sponsors en veel belangstellenden zorgden voor een vol marktplein. Er volgden een paar toespraken door No Adriolo en deputé Lebens, waarna de kinderen samen met de deputé het beeld mochten onthullen. Aan het eind van de ceremonie mocht burgemeester Link aan No Adriolo als initiatiefnemer van het project namens Zijne Majesteit Koning Willem Alexander een Koninklijke Onderscheiding uitreiken.
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