Koningsschieten bij Sint-Martinus Grootbeersel

GROOTBEERSEL – Op Paasmaandag houdt Sint-Martinus Grootbeersel jaarlijks haar koningsschieting.  Zij komen dan samen in hun lokaal bij café Teel. Van daaruit gaan zij in optocht hun ‘oude’ koning ophalen. In 2012 schoot voorzitter Martin Seerden zich koning. Hoewel de vogel bij hem viel, stond hij zijn plaats met het koningszilver af. Martin is namelijk, net als zijn vrouw Josee, trommelaar in hart en nieren. Een stand-in koningspaar werd gevonden in Rene Joosten en zijn Lutgard. Bij Martin en Josee thuis aan de voordeur was het tijd voor speeches waarna de hele schutterij achterom werd uitgenodigd voor een hapje en een drankje.

Na een gezellig uurtje keuvelen ging het in optocht naar de schietboom, waar de strijd om de titels kon beginnen. Martin, als ‘oud-koning’, opende de wedstrijd.

Bij Grootbeersel schiet de jeugd met de windbuks voor de titel, bij de volwassenen met de buks is er een aparte wedstrijd voor de dames en de heren. Bij de schietboom van de jeugd vorderde het erg snel en daarom werd de wedstrijd bij de dames en heren even stilgelegd. Zo ging de aandacht volledig naar de jeugd. Yana Vanthoor schoot met haar bölke de vogel af en werd zo jeugdkoningin. Als aandenken ontving zij een medaille. Bij de dames ging die eer naar Anja Boonen. Zij werd bedacht met een mooi boeketje bloemen. De strijd om het koningschap ging nog even door – geregeld met de verrekijker erbij om er toch maar zeker van te zijn op de juiste plaats te schieten. Het beslissende schot kwam van Nico Stevens. Hem werd het kroontje op de hoed geplaatst en het koningszilver omgehangen. Zijn echtgenote Sanny Peetermans kreeg een boeketje bloemen aangeboden. Zij zal hem als koningin in de optocht vergezellen.

Er werd in de kantine nog even nagepraat waarna het hele gezelschap terugkeerde naar haar stamcafé Teel. Daar werd er nog tot in de vroege uurtjes nagekaart over deze mooie dag.

Zie voor het dankgedicht voor het: koningspaar, www.schutterstijdschrift.com
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